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Texte de la question

M. Aurélien Saintoul interroge M. le ministre des armées sur l'avenir du programme d'armement des canons de
155 mm, en particulier dans la perspective du remplacement du canon CAESAr à l'horizon 2040. Un projet de
coopération avec l'Allemagne avait initialement été envisagé pour développer un système d'artillerie de nouvelle
génération à cette échéance. Toutefois, le rapport parlementaire « L'artillerie à l'aune du nouveau contexte
stratégique », rédigé par les députés Jean-Louis Thiériot (LR) et Matthieu Bloch (UDR), indique que « face aux
difficultés ou retards rencontrés dans le cadre d'autres programmes de coopération franco-allemande,
l'aboutissement » de ce projet a été repoussé de 2040 à 2045. Ce report fait peser un risque sérieux de perte de
souveraineté industrielle sur un secteur stratégique, alors même que le retour d'expérience (RETEX) du conflit
en Ukraine a mis en lumière la performance et l'importance de ce programme dans la guerre contemporaine.
Dans le même temps, l'Allemagne poursuit ses efforts de manière indépendante. L'industriel KNDS Allemagne
dispose du système RCH-155, conçu pour rester pertinent au-delà de 2040, contrairement au CAESAr. Par
ailleurs, KNDS Allemagne a récemment présenté un nouveau canon, baptisé Nemesis, développé en
coopération avec la filiale européenne du groupe étatsunien General Dynamics Land Systems (GDLS). Ce
constat semble confirmer ce qui tend à devenir une règle : les partenariats avec l'Allemagne s'accompagnent
systématiquement de retards préjudiciables sur des programmes pourtant essentiels à notre autonomie
stratégique. À terme, ces retards pourraient contraindre la France à se tourner vers des achats sur étagère de
systèmes conçus à l'étranger. La France risque ainsi de devoir acquérir du matériel allemand - présenté comme
un progrès au nom de l'Europe de la défense - car ces derniers auront su préserver leur souveraineté sur ces
programmes, là où les Français ont failli à la leur. Aussi, il lui demande s'il entend lancer une étude nationale sur
un programme d'armement destiné à remplacer le CAESAr à l'horizon 2040, afin de garantir la souveraineté
industrielle sur ce programme.

Données clés

Auteur : M. Aurélien Saintoul
Circonscription : Hauts-de-Seine (11e circonscription) - La France insoumise - Nouveau Front Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6746
Rubrique : Défense
Ministère interrogé :  Armées 
Ministère attributaire :  Armées 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 349320 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6746
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795982
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855085
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855085
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202520.pdf

